Kariera zawodowa i naukowa Pani Profesor Marii Cieślak związana jest z naszą Alma Mater już od 1956 roku, kiedy to otrzymała tytuł magistra i, korzystając z propozycji pracy naukowej, pozostała na uczelni. W początkowym okresie swoje badania prowadziła w zakresie zastosowań statystyki do ustalania norm pracy i z tego też tematu w 1964 roku obroniła przygotowaną pod kierunkiem doc. dr. Jana Falewicza pracę doktorską. Po doktoracie zajmowała się problemem kadr kwalifikowanych i rozpoczęła wieloletnią współpracę, jako konsultant, z Instytutem Polityki Naukowej i Szkolnictwa Wyższego w Warszawie  i z biurem UNESCO w Paryżu. Ówczesne zainteresowania pozwoliły jej w 1974 roku obronić pracę habilitacyjną. 

Następnie przeszła przez wszystkie szczeble kariery naukowej, a także pełniła wiele odpowiedzialnych funkcji w strukturach naszej uczelni: była kierownikiem Zakładu Teorii Prognoz i Demografii, Katedry Prognoz i Analiz Gospodarczych, pełniła też funkcję prorektora ds. dydaktyki.

Charakterystyczną cechą pracy naukowej Pani Profesor jest poszukiwanie nowych obszarów badawczych. Przyczyniły się do tego m.in. także przeobrażenia, jakim uległa ekonomia. Znalezieniu  nowych obszarów do naukowej analizy towarzyszyły zawsze zadowolenie i satysfakcja. Pani Profesor Maria Cieślak uważana jest za twórcę Szkoły Naukowej Prognozowania. Obszar badań Szkoły obejmuje dociekania nad istotą prognozowania, krytyczną analizę metod prognozowania, propozycje nowych metod prognozowania oraz analizę problemów prognostycznych gospodarczych i społecznych. 

Pani Profesor może się poszczycić wybitnymi osiągnięciami w kształceniu kadr naukowych – pod jej kierunkiem doktorat uzyskało 12 osób, wśród nich jest 2 profesorów tytularnych i 3 nadzwyczajnych, a 5 z nich otrzymało stopień naukowy doktora habilitowanego.

W centrum zainteresowań Profesor Cieślak znajdowała się zawsze praca ze studentami, ponieważ jako misję nauczyciela akademickiego traktowała pomnażanie kapitału społecznego, tj. zdolności danej społeczności do adaptacyjnego współdziałania opartej na takich wartościach, jak zaufanie, dotrzymywanie słowa, prawdomówność, wywiązywanie się z obowiązków, przestrzeganie reguł wymiany i wzajemności w stosunkach z innymi. 

Jest autorką 115 artykułów naukowych, 16 monografii, 18 podręczników i skryptów akademickich, wielu raportów z badań  realizowanych również na potrzeby praktyki gospodarczej. Przez 9 lat była redaktorem naczelnym pisma „Argumenta Oeconomica”, dokładając wszelkich starań, aby publikacja miała międzynarodowy charakter i prezentowała polski dorobek ekonomiczny za granicą. 

Pani Profesor Cieślak otrzymała wiele odznaczeń krajowych i środowiskowych, wśród nich Krzyż Kawalerski i Oficerski Orderu Odrodzenia Polski, Medal KEN, Zasłużony Nauczyciel PRL oraz Nagrody Ministra Edukacji. W 2007 r. została wyróżniona tytułem Honorowego Profesora Akademii Ekonomicznej we Wrocławiu.

Kapituła Nagrody pn. Kryształowy Alumnus w uznaniu wieloletnich dokonań Profesor Marii Cieślak w zakresie pracy naukowej i dydaktycznej w uznaniu osobistego zaangażowania w pracę organizacji akademickich przyznała Jej w 2012 r. Kryształowego Alumnusa za całokształt dokonań życiowych. 

